

跟着老爸，快乐地向幸福出发

苏州童眼小记者作文选登

我的“多面手”老爸

在我的生活中，有这样一个他：他的个子虽然不高，但是他在我们心中的地位却很高。他是我们家的“多面手”，家里几乎所有的“维修工作”都由他来完成的。他不论在哪儿，没有解决不了的问题。读到这，你们肯定疑惑了：他是谁？没错，他就是我的爸爸。

在家里，晾衣架不能“上下自如”了，只要爸爸一出马，晾衣架瞬间“听话”；马桶漏水了，爸爸一捣鼓，马桶立刻就范；洗衣机出现了问题，爸爸三下五除二，搞定！爸爸从来没有“失灵”过，只要他在，问题就会迎刃而解！

去年春节，我们一家坐高铁去爷爷奶奶家过新年。我们买的

是卧铺票。晚上，刷牙时间到了。我在包里翻了半天也没找到我的牙刷，我两手一摊对爸爸说：“今晚的刷牙就免了吧！”“那怎么行，你难道又想去尝尝牙医那‘老虎凳’的滋味？等着，我来给你做一个。”说着，爸爸随手拿出一瓶快喝完的矿泉水，一口气把里面的水喝完了。再从包里拿出一把小剪刀，把瓶子一剪为二，可那杯子口实在粗糙，肯定会把嘴磨破的，这可怎么办？爸爸好似早已看透我的心思，只见他在包里翻了翻，“不是有它吗？”呀，是胶带！只见爸爸用胶带在杯口上绕了几圈，不一会儿，两个简易杯子便做好了。我只好乖乖地去刷牙。

第二天一早，火车到站了，可外面下着大雨，雨伞倒是有一把，可我的鞋会湿的，怎么办？爸爸似乎看出了我的心思，拿出了两个垃圾袋，用手指了指。我以为是把鞋放到垃圾袋里，然后赤脚走过去，我连连拒绝。“还是我来帮你吧。”爸爸说着把两个垃圾袋套在了我的鞋子上，再用绳子扎一扎、胶带粘一粘，一双“高帮鞋套”就诞生了。我便快乐地与爸爸妈妈向爷爷奶奶家走去。

妈妈说，生活这艘小船，只要有我爸爸在，就能快乐地向幸福出发……

苏州高新区金色小学
六(3)班 吴璟烨 指导老师 王爱萍

我的乐园

我的乐园是一片网球场。球场很大，灯光充足，墙上贴着一幅幅打网球的巨幅照片，在网球场上不时能听到球拍猛击网球的梆梆声和网球撞在墙上的咚咚声。

在网球场上干什么？我想，还是大家都知道的，就是打网球！但是，对于我来说，网球场上的乐事三天三夜都说不完。不仅仅是打网球，还是大汗淋漓的爽快、是横扫对手的得意、是惊天逆转的震惊、是遗憾输球的伤心。在

这片神奇的场地里，每个人都像打翻了五味瓶，酸甜苦辣咸……百感交集！

就拿今天的事来说吧，被对手6:0领先后，我觉得这个世界就我一个人，正在遥望着浩瀚的星空。此时，旁观者同情的眼神和对对手幸灾乐祸的笑声刺激我的大脑，我摇了摇头，把这些不愉快全甩掉。我要做那个最真实乐观的自己，即使已经输定了，也要拼搏到最后一刻。我摆出准备姿势，迎接下一轮攻击。没想到，我连得了

6分。突然，我听到一声熟悉的球落网的声音。声音虽平常，但意义并不平常，对方球过界，我赢了！眼前的一切如梦如幻，对手那惊奇、疑惑的脸庞深深刻在我脑海里。

对啊，运动就是这样，在拿下赛点之前，任何事都有可能发生。在我的乐园里，比赛结果不可预测，瞬息万变，今天，我用奇迹般的逆转诠释了这一点。

苏州市实验小学
六(7)班 苏上韬 指导老师 王琰

小小飞行员

从小我就有一个梦想，想要穿上帅气的飞行员，驾驶飞机翱翔在蓝天。今天终于在小记者的活动中，做了一次小小的尝试。

大巴把我们送到了澄湖航空飞行营地后，大家先进行了破冰小游戏，互相先熟悉起来。接着，专业老师给我们讲解了飞机知

识，从飞机的历史到飞机的结构、原理，让我们对飞机有了更深入的了解，也离自己的飞行梦更近了一步。在了解了理论知识后，我们手工制作了动力飞机，我做的飞机飞得很高很远。

下午最期待的飞行环节来啦！穿上帅气的机长服，我尝试进

入驾驶舱，螺旋桨的风很大，我好不容易才爬上驾驶舱，在教官的指导下，叔叔还在小妹妹面前表扬了我。我开心极了，妈妈在不远处为我竖起大拇指。

夕阳西下了，我们恋恋不舍地回程，真是收获大大的一天！

金阊教育集团金阊实验小学
二(6)班 席杨嘉忻

真不好当的小小卖报员

今天一大早，妈妈就送我去金鹰参加现代快报童眼小记者平台举办的卖报纸活动，体验如何做好一名小小卖报员。活动现场，范范老师给我们指导如何快速卖出报纸，并给我们说了一些注意事项，随后给我们每个小记者发了一小摞报纸。

我拿着报纸去金鹰二楼，妈妈在不远处跟着我。一开始我有

点害怕，不敢上前去售卖。这时妈妈在一旁鼓励我，于是我鼓起勇气走到一位阿姨面前小声地问：“阿姨，要不要买份报纸呀？”阿姨说：“不用了。”我很失落，眼泪都快掉下来了，可怜巴巴地跟妈妈说：“妈妈，我能不能不卖了？”妈妈温柔地跟我说：“不用灰心，继续找下一位可能需要报纸的人。”

虽然我有点不情愿，但还是选择不放弃。很快，我就在一位带着小妹妹的叔叔那里卖掉了第一份报纸，叔叔还在小妹妹面前表扬了我。我开心极了，妈妈在不远处为我竖起大拇指。

我今天卖出了24份报纸，但感觉卖报员可真不好当啊！

苏州学府实验小学
一(3)班 王微漪 指导老师 金卫红

养乌龟真让我着迷

我家里养了两只乌龟。它们背上、头上、腹甲上都有许多耀眼的金色线条，故名“金钱龟”。公的那只爱翻箱倒柜寻找食物吃，我就叫它“吃货”；母的那只背甲溜圆，好像是圆规画出来的，因此得名“汤圆”。

它们是两个调皮的捣蛋鬼，总爱从乌龟缸里爬出来东躲西藏。昨天躲在沙发的夹缝里，今天躲在爸爸的皮鞋里……有一次，我提着剪去钳子的河虾来到乌龟缸前，龟呢？又躲哪里去了？鱼缸里？没有！花盆里？没有！洗衣机的夹缝里？也没有！5分钟过去了，10分钟过去了……30分钟后，我终于在厨房的蔬菜堆里发现了它们。

它们好像很依恋这里的环境，死死抱住黄金小玉米的外衣不撒手。我试着把玉米从“龟爪”里夺回，它们竟连嘴都用上了——死死咬住玉米不松口，我只好去摁住它们的头部。没想到它们忘恩负义，猛地回过头来，差点咬了我的手。后来，因为实在没有办法，我就把玉米和它们一起放进龟缸。嘿，这两个小家伙，居然一起抱着玉米啃起来，原来它们还喜欢吃素！

我把虾也放进龟缸，“吃货”一闻到虾味，就抛弃玉米火速赶来。它悄悄来到河虾身后，快速伸出脖子，一口咬住它的要害——头部，河虾还没明白怎么回事就断了头。“吃货”吐出虾头，咬住

虾肉，津津有味地嚼起河虾大餐。可这温馨的气氛还没持续几秒钟，就被“汤圆”打断了。原来“汤圆”也闻到了河虾的香味，赶过来时已被“吃货”捷足先登。它想了个办法：爬上“吃货”的龟背，来个高空扑食，把它嘴里的虾肉抢走，飞快地冲进小角落，开始慢条斯理地嚼食。“吃货”十分生气，用尖利的爪子不停地抓着“汤圆”的背，“汤圆”不理它，继续埋头享受，直到咽进肚子，这才慢慢回头上石头上晒太阳。

我被它们的可爱萌到了，不禁笑出了声。

养乌龟真让我着迷！
苏州市浒墅关中心小学校
六(4)班 叶思瑜 指导老师 滕云

主题活动

三元实验小学举行迎新爱心义卖

近日，苏州市三元实验小学的全体师生开展了“虎头虎脑三元娃 虎虎生威迎新年”红领巾迎新爱心义卖活动。三元娃们以老虎造型亮相，各不相同，妙趣横生。这一只只可爱的“小老虎”，在校园中形成了一道独特的风景线。

据悉，本次活动以各个中队为单位，在中队辅导员老师的带领下，少先队员们把各自家里的图书、文具、玩具、植物等物品拿来按新旧程度标价，期待着在这次义卖活动中给它们找到新主人。

“来来来，快来看看我们中队爱心义卖的物品！”只见现场有各式可爱的卡通玩偶，威风凛凛的变形金刚，八九成新的图书、装饰品、手工艺品……让人眼花缭乱。三元娃们带劲吆喝，场面火爆。“走过路过，千万不要错过！”“走一走，看一看，我们的商品物美价廉。”各位“小商家”使出浑身解数，努力推销着自己的商品。别看他们还只是小学生，可做起生意来有模有样，个个都像专业卖手。现场，这些充满童趣的“商品”加上主题鲜明的海报，让路人一眼就会产生浓厚的兴趣。热情的服务、低廉的价格更是吸引了众多“顾客”的目光。

大家那挑选货物时专注的神

情，那接待客人时热情的笑脸，那维持秩序时忙碌的身影，欢笑声、叫卖声、讨价还价声此起彼伏，校园里到处洋溢着迎新的欢乐。

“虎头虎脑三元娃 虎虎生威迎新年！少先队员们扮演着可爱的小老虎，充满着乐趣。”“学校少先队组织的一年一度的喜迎新年义卖活动我们都太喜欢了！不仅能锻炼我们的语言沟通能力和勇气，更让我们充分体验了交易中的智慧和快乐。”“操场上洋溢着快乐的迎新气氛，家中的闲置物品拿来交易或交换，我总能在义卖活动中收获心仪的宝贝。”“在活动中，我们收获友谊和快乐，和老师、小伙伴们一起迎接2022年的到来。”三元娃们的脸上洋溢着幸福和喜悦是对这次义卖活动最好的评价。

活动以开放、自由的理念，不仅增强了少先队员们的创新能力和环保意识，也培养了队员们的交往能力，秀出了三元娃们的个性创意。滴水成河，聚沙成塔，义卖款一点点地在增多，为后续开展三元娃献爱心活动积聚着能量。这份爱也推动着三元娃们在新的一年里再接再厉，虎虎生威，争做新时代好队员。

苏州市三元实验小学 文/图



爱心义卖现场

两所学校童眼小记者完成入门必修课

2021年12月，苏州工业园区斜塘学校和苏州唯亭学校的童眼小记者们在老师的带领下，来到斜塘社区居委会，举行小记者入团仪式，完成了小记者入门课的学习。

大家依次排队签到，随后在老师的指挥下快速有序地整队。进入会议室，整顿好各自的小记者装备，在老师的带领下，大家用最响亮的声音和最饱满的精神面貌完成了小记者入团宣誓，这就意味着大家正式进入小记者大家庭了。

首先，大家了解了什么是小记者。这只是大家入门的第一步，了解什么是小记者才能更好地成为小记者。

接着，大家学习了小记者的职

责所在。我们需要在不断的社会实践中丰富自己，积累生活中日常的素材，学会观察身边的风土人情。

随后大家一起探讨了如何成为一名合格的小记者。大家都充分发挥了想象力，从各方面分析，最终获取了“能看、能听、能想、能说”四大要素。

最后，大家在完成了小记者必修课，完整地写出了小记者生涯中第一条新闻，虽然很简短，但是充满了大家对小记者身份的憧憬与热爱。

活动结束后，很多小记者都表示自己已经是一名合格的小记者了，期待未来在小记者活动中的优秀表现！

苏明慧